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THIRRJE PUBLIKE PËR ZGJIDHJE INNOVATIVE NË TURIZMIN E QËNDRUESHËM NË RAJONIN ADRIATIKO-JONIAN
FOST INNO PROJEKT
Projekti FOST INNO synon të kontribuojë në rritjen afatgjatë të turizmit në Rajonin Adriatiko-Jonian përmes ndërtimit të kapaciteteve të inovacioneve.

Ky thirrje është aktiviteti i zbatuar nga projekti FOST INNO (Nxitja e  Sistemit të Inovacionit në Turizëm në Rajonin Adriatiko-Jonian), i cili bashkëfinancohet nga Fondi Evropian për Zhvillim Rajonal dhe Instrumenti për Fondin për Para-Hyrje II. Brenda aksit prioritar "Rajoni inovativ dhe i mençur" i programit Interreg ADRION 2014-2020, FOST INNO ka për të kontribuar në rritjen e qëndrueshme të turizmit në rajonin Adriatiko-Jonian nëpërmjet ndërtimit të kapaciteteve për inovacione.
QËLLIMI I THIRRJES

THIRRJA PUBLIKE është një thirrje për përzgjedhjen e dy ideve më të mira inovative që do të mbështesin dhe nxisin zhvillimin e turizmit të qëndrueshëm në Rajonin Adriatiko-Jonian.
SUBJEKTI I THIRRJES

Kategoritë e mëposhtme të inovacioneve kanë të drejtë për këtë thirrje:
· Produkt inovativ (produkt i ri ose i përmirësuar ndjeshëm)

· Shërbim inovativ (shërbim i ri ose i përmirësuar ndjeshëm)

· Model inovativ biznesi ose proçesi biznesi (model ose proçes biznesi të ri ose i përmirësuar ndjeshëm, që është i ndryshëm nga ato ekzistuese dhe është një mënyrë inovative e kryerjes së biznesit për të arritur vlerën më të lartë të shtuar të kompanisë ose proçesit).
KRITERET E PËRZGJEDHJES

· Origjinaliteti

· Rëndësia rajonale dhe kombëtare

· Perspektiva financiare / biznesi

· Qëndrueshmëria
KUSH MUND TË APLIKOJË?

Thirrja publike është e hapur për të gjithë ata që kanë një ide që mund të kontribuojnë në zhvillimin e turizmit të qëndrueshëm dhe që dëshiron të provojë idenë e tij në tregun Adriatiko-Jonian: individët, organizatat jofitimprurëse dhe fitimprurëse, SME-të, autoritetet publike, organizata të turizmit etj.

PËRFITIMET PËR TË DYJA IDET E MIRA TË ZGJEDHURA

· Mbështetje në proçesin e zhvillimit të idesë (për të gjithë aplikantët, përmes trajnimeve dhe konsultimeve elektronike)

· Pilotimi nga ekspertë të jashtëm (në Slloveni, për dy idetë më të mira)

· Analiza e tregut për Rajonin Adriatiko-Jonian (në 6 vendet partnere FNO INNO: Italia, Sllovenia, Kroacia, Bosnja dhe Hercegovina, Mali i Zi dhe Shqipëria, për dy idetë më të mira)

· Përhapja dhe publiciteti
DATAT E RËNDËSISHME
31 Mars, 2019 


Afati i fundit për dorëzimin e propozimeve

11 shkurt-30 mars 2019    
Veprime mbështetëse: trajnime, konsultime elektronike
15 maj, 2019 


Shpallja e dy fituesve
1 Korrik-1 Shtator, 2019  
Pilotimi dhe analiza e tregut

1 shtator-30 shtator 2019 
Ngjarjet për vlerësimin e inovacioneve më të mira (në 6 vende të Adriatiko-Jonian)

Dhjetor 2019 


Konferenca për çmimin e inovacionit më të mirë (Slloveni)
PROÇESI I SELEKTIMIT
Thirrja publike është e hapur deri më 31 mars. Gjatë kësaj periudhe, trajnim një ditor, konsultime on-line do të jenë të disponueshme për të gjithë ato që kanë nevojë për ndihmë në zhvillimin e idesë së tyre të re. Për më shuëm informacion mbi daten e saktë të trajnimit, ju lutem kontaktoni në e-mail: FOSTINNO@unishk.edu.al
Bazuar në kriteret e përzgjedhjes të përcaktuara në këtë thirrje, më 15 maj 2019, Këshilli Drejtues i Qendrës së Inovacionit të Turizmit Adriatiko-Jonian do të shpallë dy fitues - dy idetë më të mira.

Gjatë muajit korrik dhe gusht, ekspertë të jashtëm të pavarur do të përfundojnë analizën e tregut dhe pilotimin e dy ideve. Rezultatet e fazës së pilotimit do të paraqiten në publik gjatë shtatorit në gjashtë ngjarje që do të mbahen në 6 vende të Rajonit Adriatiko-Jonian.

Në dhjetor 2019, gjatë konferencës përfundimtare të projektit FNO INNO, fituesit do të marrin një mirënjohje të veçantë nga Qendra Inovacionit të Turizmit Adriatiko-Jonian.
DORËZIMI I APLIKIMIT
Dorëzimi online: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfmFmFkHfyWPThyblR_CA6cpjtchroxzGAn0WaKx-ALgcCkpA/viewform?usp=sf_link
Idea e propozuar në word
http://www.unishk.edu.al/fileadmin/user_upload/fost_inno_project/idea_e_propozuar/IDEA_E_PROPOZUAR_FOST_INNO.doc
IMPORTANT DEFINITIONS/GLOSSARY

INTERREG ADRION është një program transnacional evropian që investon në sistemet rajonale të inovacionit, trashëgiminë kulturore dhe natyrore, qendrueshmerine mjedisore, transportin dhe lëvizjen e qëndrueshme, si dhe ngritjen e kapaciteteve. Duke i mbledhur së bashku tetë shtete partnere, ADRION synon të veprojë si një nxitës i politikave dhe i novator i qeverisjes për të mirën e më shumë se 70 milion njerëzve në Rajonin e Adriatikut dhe Jonit.
RAJONI ADRIATIK-IONIAN (ADRION) mbulon tetë shtete partnere, nga të cilat katër janë shtete anëtare të BE-së (Kroacia, Greqia, Italia dhe Sllovenia), tre janë vende kandidate (Shqipëria, Mali i Zi, Serbia) dhe një është një vend kandidat potencial (Bosnje-Hercegovinë). Zona gjeografike e secilës Shtet Partnere mbulon territorin e saj kombëtar me përjashtim të Italisë, ku zona e programit mbulon 12 rajone dhe 2 provinca.
Projekti FOST INNO synon të kontribuojë në rritjen afatgjatë të turizmit në Rajonin Adriatik Adriatik nëpërmjet ndërtimit të kapaciteteve të inovacioneve. Objektivi i përgjithshëm i projektit është përmirësimi dhe sigurimi i konkurrueshmërisë afatgjatë të zonës Adriatiko-Joniane duke rritur kapacitetet per inovacion në turizmin e qëndrueshëm.
INOVACION eshte (ne këtë thirrje) një produkt, shërbim apo proces i ri ose i përmirësuar ndjeshëm që paraqitet në treg. Ai përfaqëson një përmirësim dhe përfitimi rendesishem për përdoruesit e tij.
TURIZMI I QËNDRUESHËM është (ne këtë thirrje) turizëm që merr parasysh plotësisht ndikimet aktuale dhe të ardhshme ekonomike, sociale dhe mjedisore te cilat adresohen nevojat e vizitorëve, industrisë, mjedisit dhe komuniteteve pritëse.
ZGJIDHJA INNOVATIVE NË TURIZMIN E QËNDRUESHËM është një produkt, proces ose shërbim i ri ose i përmirësuar në mënyrë të konsiderueshme që merr plotësisht parasysh ndikimet aktuale dhe të ardhshme ekonomike, sociale dhe mjedisore që adresohen nevojat e vizitorëve, industrisë, mjedisit dhe komuniteteve pritëse. Ai përfaqëson një përmirësim dhe përfitim të rëndësishëm për ofruesin ose mysafirin turistik.
KONTAKTONI PËR INFORMACION SHTESË

Për çdo informacion shtesë, ju lutemi kontaktoni: FOSTINNO@unishk.edu.al  ose vizitoni faqen tonë të internetit: https://fostinno.adrioninterreg.eu/
DEKLARATË
Të gjitha të dhënat e mbledhura personale do të përdoren vetëm për qëllimin e Thirrjes publike për zgjidhje inovative në turizmin e qëndrueshëm në Rajonin Adriatiko-Jonian.

Aplikuesit / krijuesit e ideve nuk do të përfitojnë ndonjë përfitim financiar për testimin e ideve, drejtpërdrejt ose tërthorazi.

Ideja e inovacionit do të mbetet pronë e vet aplikantit.
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